
1. 다음 중 비를 잘못 나타낸 것은 어느 것입니까?

① 6과 7의 비 ⇒ 6 : 7

② 7에 대한 3의 비 ⇒ 3 : 7

③ 6의 5에 대한 비 ⇒ 6 : 5

④ 9대 6 ⇒ 6 : 9

⑤ 12에 대한 7의 비 ⇒ 7 : 12



2. 그림을 보고, 전체에 대한 색칠한 부분의 비를 구하시오.

답:



3. 수지네 반 35명의 학생 중에서 수학경시대회에 입상한 어린이는 7

명이었습니다. 반 전체 학생 수에 대한 입상한 어린이 수의 비의 값을
소수로 나타내시오.

답:



4. 다음 비율을 백분율로 나타내시오.

0.37

답: %



5. 다음은 4 : 9의 비를 여러 가지 방법으로 읽은 것입니다. 잘못 읽은
것은 어느 것입니까?

① 4와 9의 비 ② 9에 대한 4의 비

③ 9의 4에 대한 비 ④ 4대 9

⑤ 4의 9에 대한 비



6. 다음 그림에서 전체에 대한 색칠한 부분의 비로 나타내시오.

답:



7. 연필한다스에대한 5자루의비를잘못나타낸것은어느것입니까?

① 12에 대한 5의 비 ② 5와 12의 비

③ 5 : 12 ④ 12의 5에 대한 비

⑤
5

12



8. 다음 비의 값을 구하여 분수와 소수로 나타내어 차례대로 쓰시오.

6 : 15

답:

답:



9. 정진이네 반 학생 35 명 중에서 동생이 있는 학생은 14 명입니다.
정진이네 반 학생 수에 대한 동생이 없는 학생 수의 비의 값을 소수로
나타내시오.

답:



10. 다음 그림을 보고, A의 B에 대한 비율을 백분율로 각각 나타내시오.
(기호와 함께 나타내시오.)

답: %



11. 사람의 몸무게의 약 5% 가 혈액의 무게라고 합니다. 몸무게와 혈액의
무게와의 비를 가장 간단한 자연수의 비로 나타낸 것과 몸무게에 대한
혈액의 무게의 비의 값을 분수로 나타낸 것을 차례대로 쓰시오.

답:

답:



12. 다음은 비를 나타내는 말입니다. 기준량을 나타내는 수가 다른 비를
찾아보시오.

㉠ 4 와 9 의 비 ㉡ 3 의 9 에 대한 비

㉢ 5 대 9 ㉣ 6 에 대한 9 의 비

답:



13. 가로가 12m, 세로가 20m인 직사각형 모양의 밭이 있습니다. 이
밭의 65%에는무를심었습니다. 무를심은밭의넓이는몇 m2 입니까?

답: m2



14. 다음 중 비율이 가장 큰 것은 어느 것입니까?

①
5

8
② 43% ③ 0.52 ④ 68% ⑤

3

5



15. 어느학원의 5학년학생중안경을낀남학생은 30명으로전체의 20%
이고, 안경을 낀 여학생은 12명입니다. 안경을 낀 학생은 5학년 전체
학생의 몇 %입니까?

답: %



16. 한 개에 250 원 하는 사과가 380 원으로 올랐고, 한 개에 150 원 하는
바나나가 270 원이 되었습니다. 어느 쪽의 인상률이 얼마나 더 높습
니까?

① 사과, 28% ② 사과, 18% ③ 바나나, 28%

④ 바나나, 18% ⑤ 바나나, 52%



17. 비율이 높은 것부터 차례로 쓴 것을 고르시오.

㉠ 5 : 7 ㉡ 3의 8에 대한 비

㉢ 5에 대한 4의 비

① ㉠, ㉡, ㉢ ② ㉠, ㉢, ㉡ ③ ㉡, ㉢, ㉠

④ ㉢, ㉠, ㉡ ⑤ ㉢, ㉡, ㉠



18. 미영이는용돈으로받은 6000원중에서 80%를저금했습니다. 저금한
돈은 얼마입니까?

답: 원



19. 어느 학교의 여학생 수는 전체의 52%이고, 남학생은 여학생보다 92

명이 적다고 합니다. 전체 학생 수는 몇 명입니까?

답: 명



20. 다음 직사각형에서 가로를 20% 더 늘인다면, 넓이는 몇 cm2 가 되겠
습니까?

답: cm2


